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KÜMELER, KARTEZYEN ÇARPIM,
BA�INTILAR

1. A³a§�dakilerden hangisi bir kümedir?

A) Güzel çiçekler.

B) Uzun boylu gençler.

C) 2'den büyük tam say�lar.

D) 2'den biraz küçük gerçek say�lar.

E) S�cak günler.

2. A³a§�dakilerden hangisi bir küme belirtmez?

A) Bahçemizdeki çiçekler.

B) {Ahmet,Ali,Deniz, . . .}
C) {1, 3, 5, 7, 9, . . .}
D) Türk alfabesindeki har�er.

E) �ngiliz alfabesindeki har�er.

3. A³a§�daki kümelerden hangisi sonludur?

A) {x|x ∈ R, 1 < x < 2}
B) {x|x ∈ Q, 1 < x < 2}
C) {x|x ∈ Z, x < 2}
D) {x|x ∈ N, x < 2}
E) Hiçbirisi

4. A³a§�daki kümelerden hangisi sonludur?

A) {x|x ∈ R, 1 < x < 2}
B) {x|x ∈ Q, 1 < x < 2}
C) {x|x ∈ Z, x < 2}
D) {x|x ∈ N, x < 2}
E) Hiçbirisi

5. A³a§�daki kümelerden hangisi sonludur?

A) {x|x ∈ R, 1 < x < 2}
B) {x|x ∈ Q, 1 < x < 2}
C) {x|x ∈ Z, x < 2}
D) {x|x ∈ N, x < 2}
E) Hiçbirisi
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6. A³a§�daki kümelerden hangisi sonsuzdur?

A) {n|n = 3r + 5k , (n, r, k ∈ N)}
B) {n|n 6= 3r + 5k , (n, r, k ∈ N)}
C) Dünyada ³imdiye kadar yeti³mi³ pirinç tanelerinin kümesi.

D) {p7 |p ∈ Z , p < 7}
E) Hiçbirisi

7. A³a§�daki kümelerden hangisi bo³tur?

A) 3 ile bölünebilen asal say�lar kümesi

B) 13 ile bölünebilen, 13'den büyük asal say�lar kümesi

C) Bir do§al say�ya e³it olmayan tamsay�lar kümesi

D) Bir tamsay�ya e³it olmayan rasyonel say�lar kümesi

E) Hiçbirisi

8. A³a§�dakilerden hangisi yanl�³t�r?

A) A ∩A = A

B) A ∪A = A

C) A ∩A′ = A

D) A ∪A′ = E

E) Hiçbirisi

9. A Ì B ba§�nt�s� a³a§�dakilerden hangisine denk de§ildir?

A) A ∩B = A

B) B′ ⊂ A′

C) A ∪B = A

D) A ∩B′ = ∅
E) A ∪B = B

10. X = {a, b, c} , Y = {x, y} ise X × Y kartezyen çarp�m� a³a§�dakilerden
hangisidir?

A) {(a, b), (a, c), (b, c)}
B) {(a, b), (a, c), (b, c), (x, y)}
C) {(a, x), (a, y), (b, x), (b, y), (c, x), (c, y)}
D) {(x, a), (y, a), (x, b), (y, b), (x, c), (y, c)}
E) {(b, a), (c, a), (c, b), (y, x)}

11. Denklik ba§�nt�s� a³a§�daki özelliklerden hangisini sa§lamaz?
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A) Yans�ma

B) Simetri

C) Geçi³ken

D) Ters Simetri

E) Hepsini

12. A³a§�dakilerden hangisi bir denklik ba§�nt�s�d�r?

A)

B)

C)

D)

E)

13. A³a§�dakilerden hangisi bir k�smi s�ralama ba§�nt�s�d�r?

A)

B)

C)

D)

E)

14. Düzlemdeki bütün üçgenler aras�nda tan�mlanan "e³ olma" ba§�nt�s� a³a§�-
dakilerden hangi türdendir?

A) Geçi³siz

B) Simetrisiz

C) K�smi S�ralama

D) Denklik

E) Tam S�ralama

15. Düzlemdeki bütün üçgenler aras�nda tan�mlanan benzerlik ba§�nt�s� a³a§�-
dakilerden hangi türdendir?

A) Geçi³siz

B) Simetrisiz

C) K�smi S�ralama

D) Denklik

E) Tam S�ralama

16. X = {1, 2, 3} kümesinde β−1 = {(3, 1), (3, 2), (2, 2), (1, 3)} ise, β ba§�nt�s�
a³a§�dakilerden hangi türe girmez?
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A) Simetrik

B) Simetrik de§il

C) Fonksiyon de§il

D) Dönü³süz

E) Geçi³siz

17. R den R ye tan�ml� f(x) = x2 , g(x) = x+3 fonksiyonlar� için a³a§�dakil-
erden hangisi do§rudur?

A) gof(2) = 7

B) gof(2) = 25

C) gof(2) = 17

D) gof(2) = 52

E) gof(2) = 15

18. �ekilde ok diyagram� verilen ba§�nt�s� için a³a§�dakilerden hangisi do§rudur?

A) Fonksiyon de§ildir

B) Fonksiyondur

C) Tu³ fonksiyonu vard�r

D) Denklik ba§�nt�s�d�r

E) S�ralama ba§�nt�s�d�r

19. R den R ye f(x) = x2− 4x+ 3 veriliyor. f(x− 2) de§eri a³a§�dakilerden
hangisidir?

A) 15

B) 2

C) x2 − 8x+ 15

D) 2x2 − 8x+ 15

E) 2x2 + 8x+ 15

20. R den R ye g(x) = x2 − 3x, (x ≥ 2) g(x) = x + 2, (x < 2) fonksionu
veriliyor. g(−2) a³a§�dakilerden hangisidir?

A) -2

B) -1

C) 0

D) 1

E) 2

21. A³a§�daki koordinat diyagramlar�nda hangisi bir fonksiyondur?
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A) ]

B)

C)

D)

E) Hiçbirisi
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BA�INTILAR

1. X × Y = {(0, a), (0, b), (0, c), (1, a), (1, b), (1, c)} ise X kümesi a³a§�dakil-
erden hangisidir?

A) X = {a, b, c}
B) X = {0, 1}
C) X = {0, a, 1, b}
D) X = {0, 1, a, b, c}
E) Hiçbirisi

2. �kili ba§�nt� nedir?

A) �ki ö§eli kümedir.

B) 2 ile çarp�lan ö§edir.

C) 2 ile çarp�lan ba§�nt�d�r.

D) S�ral� bir çifttir.

E) Bir kartezyen çarp�m�n bir alt kümesidir.

3. �ekildeki ³eman�n temsil etti§i ba§�nt� a³a§�dakilerden hangisidir?

A) β1 = {(a, x), (b, 4), (b, x), (c, z)}
B) β2 = {(a, x), (b, y), (c, z)}
C) β3 = {(x, a), (y, b), (z, c)}
D) β4 = {(b, x)}
E) β5 = A×B

4. A = {a, b, d, e} ise A×A n�n kaç ö§esi vard�r?

A) 5

B) 5 + 5

C) 25

D) 52

E) 2

5. �ekilde gra�§i verilen ÿ ba§�nt�s�n�n tersi a³a§�dakilerden hangisidir?

A) β1 = {(b, 3), (3, b)}
B) β2 = {(1, a), (2, b), (3, b), (3, c)}
C) β3 = {(2, c)}
D) β4 = {(c, 2)}
E) β5 Hiçbirisi
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6. nic(A) = m , nic(B) = n ise A dan B ye tan�mlanan ba§�nt� say�s� a³a§�-
dakilerden hangisidir?

A) m.n

B) mn

C) nm

D) 2mn

E) 2m+n

7. A kümesinden B kümesine tan�ml� ba§�nt� say�s� 220 ise A × B nin kaç
ö§esi vard�r?

A) 202

B) 40

C) 10

D) 220

E) 20

8. (x+ y, 1) = (3, x− y) ise (x, y) a³a§�dakilerden hangisidir?

A) (1, 2)

B) (1, 1)

C) (2, 1)

D) (2, 2)

E) (0, 0)

9. �ekildeki gra�k a³a§�dakilerin hangisini temsil eder?

A) [−1, 1]× R

B) R× [−1, 1]
C) −1, 0, 1×−1, 0, 1 -1 0 1

D) −1, 0, 1× [−1, 1]
E) −1, 0, 1×−1, 0, 1

10. A = {−1, 0, 1, 2} kümesinde β1 = {(x, y)|x =} ise, β a³a§�dakilerden
hangisidir?

A) β = {(x, y)|y = 3x− 2}
B) β = {(x, y)|x = 3y + 2}
C) β = {(y, x)|x = 3y + 2}
D) β = {(−1, 1), (0, 1)}
E) β = {(1,−1), (−1, 0), (0, 1), (1, 2)}
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11. �ekildeki gra�k a³a§�dakilerin hangisini temsil eder?

A) A×B 3

B) B ×A 2

C) (R−A)×B 1

D) (R−B)×A
E) Hiçbirisi 0 1 4

12. �ekildeki ÿ-1 in gra�§i görülüyor. ÿ ba§�nt�s� a³a§�dakilerden hangisidir? z

A) {(x, x)(x, y)(y, z)(z, z)}
B) {(x, x)(x, y)(y, z)(z, z)} y
C) {(x, z)(y, z)(z, y)(z, x)}
D) {(x, x)(y, x)(y, y)(y, z)} x
E) Hiçbirisi

x y z

x y z
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ÇARPANLARA AYIRMA

1. (x+2)(x4− 2x3+4x2− 8x+16) ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) x5− 1

B) x5− 2

C) x5 + 1

D) x5 + 32

E) (x− 1)5 + 1

2. (4x+ 5y)(16x2 − 20xy + 25y2) ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) 16x3 + 25y3

B) 64x3 + 125y3

C) (4x+ 1)3 − (x− 5)3

D) x5 + y5

E) Hiçbirisi

3. (x− 1)(x2 + x+ 1) ifadesinin aç�l�m� a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) x3 + 3x− 1

B) x3 + 1

C) x3 + x2 − 1

D) x3 + x2 + 1

E) x3 − 1

4. (2a+ 1)3 − (a− 1)3 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (a+ 2)(7a2 + a+ 1)

B) (a+ 7)(2a2 + a+ 1)

C) (a+ 2)(7a2 − a+ 1)

D) (a+ 7)(2a2 − a+ 1)

E) Hiçbirisi

5. (x − 2)(x6 + 2x5 + 4x4 + 8x3 + 16x2 + 32x + 64) ifadesi a³a§�dakilerin
hangisine e³ittir?

A) x6 − 1

B) x3n − 1

C) x6 + 1

D) x7 − 128

E) x7 − 1
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6. a[(a− 1)4 − (a− 1)3 + (a− 1)2 − a+ 2] ifadesi a³a§�dakilerden hangisine
e³ittir?

A) a5 + 1

B) (a− 1)5 + 1

C) a5 − 1

D) (a− 1)5 − 1

E) (a+ 1)5 − 1

7. a6 + b6 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (a2 − b2)(a4 − a2b2 + b4)

B) (a2 − b2)(a4 + a2b2 + b4)

C) (a2 + b2)(a4 − a2b2 + b4)

D) (a2 + b2)(a4 − a2b2 + b4)

E) (a3 + b3)(a3 + ab+ b3)

8. 8a3 − 0, 008 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (2a− 0, 2)(4a2 − 0, 4a+ 0, 04)

B) (2a− 0, 2)(4a2 + 0, 4a+ 0, 04)

C) (2a+ 0, 2)(4a2 − 0, 4a+ 0, 04)

D) (2a+ 0, 2)(4a2 + 0, 4a+ 0, 04)

E) (4a2 + 0, 4)(2a+ 0, 2)

9. a3n − 1 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (an − 1)(an + a+ 1)

B) (an + 1)(an + a+ 1)

C) (an − 1)(an − a+ 1)

D) (an + 1)(a2n + an + 1)

E) (an − 1)(a2n + an + 1)

10. (a− b)5 − (a+ b)5 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (a− b)(a+ b)3 + (a+ b...........

B)

C)

D)

E)

11. (a− b)(a+ b− 5) ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?
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A) a2 + b2 − 5a+ 5b

B) a2 − b2 − 5a+ 5b

C) a2 + b2 + 5a+ 5b

D) a2 − b2 + 5a− 5b

E) a2 + b2 − 5a− 5b

12. x2 − 2xy + y2 − a2 + 2ab− b2 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (x− y − a+ b)(x− y + a− b)
B) (x− y − a+ b)(x+ y + a− b)
C) (x− y − a− b)(x− y + a− b)
D) (x+ y − a+ b)(x− y + a− b)
E) (x+ y + a+ b)(x− y + a− b)

13. (x2+y2−
√
2xy)(x2+y2+

√
2xy) ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) x4 − y4

B) (x3 + y3)(x− y)
C) x4 + y4

D) (x3 − y3)(x+ y)

E) (x3 − y3)(x− y)

14. x2 + 6x− 7 ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) (x− 7)(x− 1)

B) (x− 7)(x+ 1)

C) (x+ 7)(x− 1)

D) (x+ 7)(x+ 1)

E) Hiçbirisi

15. (a2 + 3)(a2 + 4) ifadesi a³a§�dakilerden hangisine e³ittir?

A) a4 + 7a2 + 12

B) a4− 7a2 + 12

C) a4 + 7a2− 12

D) a4− 7a2− 12

E) Hiçbirisi

16. P (x) = x3 + (a+ 1)x2 + (b+ 2)x− 64 ifadesinin tam küp olmas� için a ve
b ne olmal�d�r?

A) a = 16 , b = 1

B) a = −13 , b = 46
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C) a = 1 , b = 16

D) a = 46 , b = −13
E) a = −13 , b = −46

17. (2a− b+ c)11 in aç�l�m�nda katsay�lar toplam� a³a§�dakilerden hangisidir?

A) −11
B) 2

C) 210

D) 1

E) 211

18. P (x+ 1
3 = x3 ise P (x) polinomunun (x− 1) ile bölünmesinden elde edilen

kalan a³a§�dakilerden hangisidir?

A) 1
27

B) 2
27

C) 3
27

D) 4
27

E) 8
27

19. 3(x2+1)3−2(x2+1)2−x+10 polinomunun x2−x+1 ile bölünmesinden
elde edilen kalan x' e bölünüyor. Kalan kaçt�r?

A) 9

B) 8

C) 7

D) 0

E) Hiçbirisi

20. 2x−1
x2−x+6 = a

x+2 + b
x−3 e³itli§ini sa§layan a ve b için a− b kaçt�r?

A) -2

B) -1

C) 0

D) 1

E) 2


